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• La somme des trois dés.

• Le nombre de fois que le 4 sort.
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• etc.
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Im(X) ⇢ R

Lorsque l’ensemble de réalisation est fini ou dénombrable, on dit que 
la variable aléatoire est discrète.

Lorsque l’ensemble de réalisation est non dénombrable, on dit que la 
variable aléatoire est continue.
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X = xi X

�1(xi) ⇢ S

donc 
X

�1(xi) est un évènement Ai

Et on peut calculer sa probabilité

P (Ai) = P (X = xi)
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f(xi) = P (X = xi)



Définition Soit      une variable aléatoire discrèteX



Définition Soit      une variable aléatoire discrèteX

on définit sa fonction de probabilités



Définition Soit      une variable aléatoire discrèteX

on définit sa fonction de probabilités

R = Im(X)
f

[0, 1]



Définition Soit      une variable aléatoire discrèteX

on définit sa fonction de probabilités

f(xi) = P (X = xi)

R = Im(X)
f

[0, 1]



Définition Soit      une variable aléatoire discrèteX

on définit sa fonction de probabilités

f(xi) = P (X = xi)

R = Im(X)
f

[0, 1]

on nomme aussi cette fonction la loi de probabilités  
ou distribution de probabilités de la variable aléatoireX
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P (a < X  b)

P (X  b) = P ({X  a} [ {a < X  b})

= P (X  a) + P (a < X  b)

P (a < X  b) = P (X  b)� P (X  a)

= F (b)� F (a)



Faites les exercices suivants

#3.3 à 3.7
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Parois, il arrive qu’on veuille regarder une variable aléatoire obtenue 
d’une autre.

S R
X

R
g

Y = g �X

g(x) = ax+ b

Y = g(X) = aX + b

si par exemple
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Exemple On lance une pièce de monnaie trois fois. On reçoit 1$ 
pour jouer et 2$ par pile sortie.

X : le nombre de piles obtenues

La variable aléatoire

Y : le montant obtenu

Y = 2X + 1

P (Y = 5) = P (2X + 1 = 5)

= P (2X = 4) = P (X = 2) =
3

8
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Aujourd’hui, nous avons vu

✓ Variable aléatoire discrète

✓ Variable aléatoire continue

✓ Loi de probabilité

✓ Fonction de répartition



Devoir: Section 3.1


